

**Б**ывают в нашей жизни вечера, забыть которые невозможно. Они — как узелки на линии памяти. Развяжется такой узелок — потеряешь что-то, может быть, еле уловимое, но очень важное: ощущение тепла, единения, приятное чувство причастности к самой маленькой детали и того, что можешь погрузиться в чужую душу, как в свою собственную. Один из таких вечеров — от души надеюсь, что не только для меня — гала-концерт VI регионального фестиваля авторской песни, проходивший 7 сентября на сцене театра «Свободное пространство».



# Фейерверк талантов

**Ш**естой фестиваль... По скромным подсчетам (хотя кому в такой вечер хочется заниматься арифметикой?), он собрал на берегу Старого озера в Орловском Полесье больше тысячи гостей из самых разных городов. А ведь начало было довольно скромным: отборочные туры первого конкурса прошли в 2003 году в ДК «Дормаш».

Конечно, теперь и география фестиваля расширилась невероятно, и состав жюри стал помаситее, и уровень участников сделался на несколько порядков выше. Но две вещи — и этому нельзя не радоваться — остаются неизменными: посвящение конкурса артисту театра «Свободное пространство» Владиславу Трахтенбергу и традиция проводить финальный концерт на сцене этого театра.

...И вот уже поют старую добрую «Фестивальную» Михаил Букреев, дуэт «Пара Лель» и трио «Компания» — Ирина Христианова, Елена Бибицова, Дмитрий Григорьев... И вот уже дарит залу песни Григория Данского Игорь Сильченко — «ветеран» орловского фестиваля, и стараются сделать свои переживания понятными и близкими каждому лауреаты и дипломанты конкурса Рената Свиридова, Алексей Крыгин, Зоя Иващенко, Михаил Сухов. И вещающая в маленький Орел Москва, Гомель, Могилев, Обнинск, Краснодар, Мурманск, Пермь и Нижний Новгород...

Что особенно понравилось — ни один участник концерта не повторял по манере исполнения предыдущего. Настоящий фейерверк контрастов! Только что мягким черным бархатом ложились на сердце медитативные песни Андрея Королева — и тут же заводит зал бешеной экспрессией

своего «Летчика» Григорий Данской. Только что на сцене «зажигал» Анатолий Шенберг — и сразу, будь добр, переключись на нежную музыкальную лирику Ольги Пинигиной. И, странное дело, такой, казалось бы, исполнительский хаос нисколько не утомляет. Наоборот, каждая песня придает прелесть следующей, каждая греет по-своему.

Нельзя забыть выступления Юрия Лореса. Если попытаться охарактеризовать этого автора тому, кто о нем никогда не слышал, можно, думаю, сделать это словом «гармония». Есть в его песнях удивительные благородство и простота... До сих пор в ушах звучат аккорды «Органа» (исполненного, кстати, вместе с супругой Еленой и совсем еще маленькими дочками Соней и Либби), постепенно наливающегося каким-то неземным ликованием. Воистину —

*...И даже если музыка от Бога, Она еще всеильнее, чем Бог...*

С каким восторгом встречал



зал любимого у нас Александра Баля! Его «Не бери жену на море» и «сантехническая трагедия» «Запах» уже успели стать хитами в мире авторской песни. А что уж говорить о поистине драматическом напоре, с которым они подавались на сцене! Потрясли песни Ольги Чикиной — такое сочетание исполнительского драйва со смысловой глубиной встречаешь очень редко. Насыщенные, сконцентрированные — но такие живые образы! Забыть их

просто невозможно...

Надо отдать должное белгородцу Сергею Постолову, обладателю Гран-при фестиваля: выступая после таких авторов, он смотрелся ничуть не бледнее. Повторюсь: настолько своеобразен был практически каждый исполнитель, что их даже не хотелось между собой сравнить.

... Ф и н а л ь н ы е песни. Аплодисменты. Обмен впечатлениями в коридоре...

— Постой, не уходи! Когда ты вернешься?

— В следующем году. Вот увидишь, на седьмой годок я еще подрасту, стану ярче, красивее...

Я верю — он меня не обманет, мой фестиваль. До встречи в будущем году!

Оргкомитет, члены жюри, участники концертных программ и конкурсов VI Орловского регио-

нального фестиваля авторской песни благодарят за активное участие в подготовке и проведении фестиваля департамент социальной политики Орловской области, Орловское региональное отделение партии «Единая Россия», управление транспорта департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области, Орловскую торгово-промышленную палату, администрацию Хотынецкого района, администрацию национального парка «Орловское Полесье», Орловский государственный театр для детей и молодежи «Свободное пространство», государственную телерадиокомпанию «Орел», редакцию газеты «Орловская правда», Орловскую региональную общественную организацию «Центр авторской песни», Орловский городской клуб авторской песни «Майдан», Орловский государственный университет, Орловский государственный институт экономики и торговли, Академию ФСО России, Орловское художественное училище, Орловский областной центр народного творчества, Орловскую государственную филармонию, Главное управление МЧС России по Орловской области, управление внутренних дел по Орловской области, ЗАО «КОМКОРД», ЗАО «Росгидромаш», ООО «Эксперт», операторской сотовой связи «Билайн» (ОАО «ВымпелКом»), туристическую компанию ООО «Мира-Трэвел», агентство эффективного продвижения «Пятница», ООО «Завод им. Медведева — Машиностроение», ООО «Юна», ООО «Фирма «Новое предложение», ОАО «Гамма», компьютерный магазин «Никс на Покровской».

Юлия АСТРАХАН.

Фото автора

и Владимира АСТРАХАНА.

## ЛАУРЕАТЫ И ДИПЛОМАНТЫ ФЕСТИВАЛЯ

### ГРАН-ПРИ

**Сергей Постолов (г. Белгород)** — обладатель главного приза — имени Владислава Трахтенберга.

### ЛАУРЕАТЫ

**Рената Свиридова (г. Обнинск, Калужская обл.)** — лауреат в номинации «Автор слов и музыки песни»;

**Зоя Иващенко (г. Обнинск, Калужская обл.)** — лауреат в номинации «Автор музыки песни»;

**Наталья Лихенко (г. Унеча, Брянская обл.)** — лауреат в номинации «Исполнитель»;

**дуэт «Классика жанра» (Юрий Винокуров и Андрей Колесников, г. Липецк)** — лауреаты в номинации «Дуэт, ансамбль».

### ДИПЛОМАНТЫ

**Алексей Крыгин (г. Брянск)** — дипломант в номинации «Автор слов и музыки песни»;

**Михаил Сухов (г. Курск)** — дипломант в номинации «Автор музыки песни»;

**Олег Катющик (г. Москва)** — дипломант в номинации «Исполнитель».

**Дуэт Юрий Винокуров — Людмила Ветлугина (г. Липецк)** — дипломанты в номинации «Дуэт, ансамбль».

**Юлия Астрахан (г. Орел)** — диплом и специальный приз «Надежда» как наиболее перспективному молодому участнику фестиваля.

**Специальными призами фестиваля награждены председатель Орловской региональной общественной организации «Центр авторской песни» Елена Гомонова, руководитель Орловского городского клуба авторской песни Андрей Курганов, дуэт «Пара Лель» (Наталья Куприянова и Елена Малова, г. Орел).**